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Σχολιασμός	  Ενδιάμεσων	  Οικονομικών	  Καταστάσεων	  Α΄	  Τριμήνου	  2013	  

	  

Τα	   οικονομικά	   μεγέθη	   του	   πρώτου	   τριμήνου	   2013,	   τα	   οποία	   καταρτίσθηκαν	  
σύμφωνα	  με	  τα	  Διεθνή	  Πρότυπα	  Χρηματοοικονομικής	  Πληροφόρησης,	  ανακοίνωσε	  

η	  Εταιρεία	  «MEVACO	  Μεταλλουργική	  A.B.E.E.»	  την	  	  29η	  Μαΐου	  2013.	  	  
	  
Ειδικότερα	  οι	  οικονομικές	  επιδόσεις	  και	  τα	  αποτελέσματα	  τόσο	  της	  Εταιρείας,	  όσο	  

και	  του	  Ομίλου,	  στην	  διάρκεια	  του	  Α΄	  Τριμήνου	  2013,	  συγκρινόμενα	  παράλληλα	  και	  
με	   την	   αντίστοιχη	   περίοδο	   της	   προηγούμενης	   χρήσης	   (Α’	   Τρίμηνο	   2012)	   έχουν	  	  
συνοπτικά	  ως	  ακολούθως:	  	  

α)	  Ο	  ενοποιημένος	  κύκλος	  εργασιών	  ανήλθε	  σε	  6,91	  εκατ.	  Ευρώ	  έναντι	  5,36	  εκατ.	  
Ευρώ	   την	   αντίστοιχη	   περίοδο	   του	   2012,	   παρουσιάζοντας	   σημαντική	   αύξηση	   κατά	  
28,82	  %.	  Αντίστοιχα	  ο	  εταιρικός	  κύκλος	  εργασιών	  ανήλθε	  σε	  5,75	  εκατ.	  Ευρώ	  έναντι	  

3,74	  εκατ.	  Ευρώ,	  σημειώνοντας	  αύξηση	  κατά	  53,78	  %.	  	  	  	  
β)	   Τα	   κέρδη	   προ	   φόρων,	   χρηματοδοτικών,	   επενδυτικών	   αποτελεσμάτων	   και	  
αποσβέσεων	  (EBITDA)	  του	  Ομίλου	  ανήλθαν	  σε	  662,38	  χιλ.	  Ευρώ	  έναντι	  415,60	  χιλ.	  

Ευρώ	   την	   αντίστοιχη	   περίοδο	   σημειώνοντας	   αύξηση	   κατά	   59,38	  %.	   Αντίστοιχα	   τα	  
κέρδη	  προ	  φόρων,	  χρηματοδοτικών,	  επενδυτικών	  αποτελεσμάτων	  και	  αποσβέσεων	  
(EBITDA)	   της	   Εταιρείας	   ανήλθαν	   σε	   707,94	   χιλ.	   Ευρώ	   έναντι	   320,59	   χιλ.	   Ευρώ	   την	  

αντίστοιχη	  περίοδο	  σημειώνοντας	  αύξηση	  κατά	  120,82	  %.	  
γ)	   Τα	   αποτελέσματα	   προ	   φόρων	   του	   Ομίλου	   διαμορφώθηκαν	   στην	   τρέχουσα	  
περίοδο	  σε	  κέρδη	  266,51	  χιλ.	  Ευρώ	  έναντι	  42,37	  χιλ.	  Ευρώ	  την	  αντίστοιχη	  περίοδο	  

της	   προηγούμενης	   χρήσης	   σημειώνοντας	   αύξηση	   κατά	   529,05	   %,	   ενώ	   για	   την	  
Εταιρεία	   ανήλθαν	   σε	   κέρδη	   400,65	   χιλ.	   Ευρώ	   έναντι	   κερδών	   66,87	   χιλ.	   Ευρώ	   την	  
αντίστοιχη	  περίοδο	  της	  προηγούμενης	  χρήσης	  σημειώνοντας	  αύξηση	  κατά	  499,16%.	  

δ)	   Τα	   αποτελέσματα	   μετά	   φόρων	   και	   δικαιωμάτων	   μειοψηφίας	   ανήλθαν	   για	   τον	  
Όμιλο	   σε	   ζημίες	   3,49	   χιλ.	   Ευρώ	   έναντι	   κερδών	   26,76	   χιλ.	   Ευρώ	   την	   αντίστοιχη	  
περίοδο,	   ενώ	   για	   την	   Εταιρεία	   ανήλθαν	   σε	   κέρδη	   33,00	   χιλ.	   Ευρώ	   έναντι	   κερδών	  

41,24	  χιλ.	  Ευρώ	  την	  αντίστοιχη	  περίοδο	  του	  2012.	  
	  

Η	  εν	  λόγω	  μείωση	  των	  μετά	  φόρων	  αποτελεσμάτων	  συνδέεται	  και	  οφείλεται	  κυρίως	  	  
στην	   αύξηση	   της	   αναβαλλόμενης	   φορολογικής	   υποχρέωσης	   του	   Ομίλου	   και	   της	  
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Εταιρείας	   κατά	   209,65	   χιλ.	   Ευρώ	   και	   256,46	   χιλ.	   Ευρώ	   αντίστοιχα,	   η	   οποία	  
προέκυψε	  από	  την	  αναπροσαρμογή	  των	  αναβαλλόμενων	  φορολογικών	  απαιτήσεων	  

και	  υποχρεώσεων	  της	  Εταιρίας,	  συνεπεία	  της	  αύξησης	  του	  φορολογικού	  συντελεστή	  
σε	   26%	   για	   την	   χρήση	   2013	   από	   20%	   	   που	   ήταν	   την	   χρήση	   2012.	   Η	   ανωτέρω	  
επιβάρυνση	   καταχωρήθηκε	   στην	   κατάσταση	   αποτελεσμάτων	   στον	   φόρο	  

εισοδήματος	  και	  επιβάρυνε	  εξ	  ολοκλήρου	  τα	  αποτελέσματα	  του	  πρώτου	  τριμήνου	  
του	   2013.	   Μη	   συνυπολογιζομένης	   της	   ανωτέρω	   επίπτωσης	   στην	   αναβαλλόμενη	  
φορολογία	   από	   την	   αύξηση	   του	   φορολογικού	   συντελεστή	   σε	   26%	   από	   20%,	   τα	  

διαμορφωμένα	   κέρδη	   μετά	   από	   φόρους	   του	   Ομίλου	   και	   της	   Εταιρείας	   θα	  	  
ανέρχονταν	  σε	  188,18	  χιλ.	  Ευρώ	  και	  289,46	  χιλ.	  Ευρώ	  αντίστοιχα,	  έναντι	  19,63	  χιλ.	  
Ευρώ	  και	  41,24	  χιλ.	  Ευρώ	  της	  αντίστοιχης	  περιόδου	  της	  προηγούμενης	  χρήσης.	  	  

	  ε)	   Κατά	   την	   διάρκεια	   του	   Α΄	   Τριμήνου	   του	   2013	   παρατηρήθηκε	   αύξηση	   των	  
ταμειακών	   διαθεσίμων,	   ποσού	   423,51	   χιλ.	   Ευρώ,	   ήτοι	   σε	   ποσοστό	   25,07%	  
οφειλόμενη	   κυρίως	   στην	   είσπραξη	   των	   σημαντικά	   αυξημένων	   πωλήσεων	   της	  

Εταιρείας	  	  που	  πραγματοποιήθηκαν	  κατά	  την	  διάρκεια	  του	  τελευταίου	  τριμήνου	  της	  
προηγούμενης	  χρήσης	  2012.	  	  

στ)	   Τέλος	   παρατηρήθηκε	   μείωση	   των	   απαιτήσεων	   από	   πελάτες	   ,	   ποσού	   1.112,52	  
χιλ.	  Ευρώ,	  ήτοι	  σε	  ποσοστό	  7,39%	  η	  οποία	  οφείλεται	  στην	  συστηματική	  προσπάθεια	  
της	  Διοίκησης	  για	  την	  είσπραξη	  των	  απαιτήσεων	  και	  τον	  περιορισμό	  του	  πιστωτικού	  

κινδύνου	  λόγω	  της	  έλλειψης	  ρευστότητας	  που	  πλήττει	  την	  ελληνική	  αγορά.	  	  	  	  	  	  	  	  	  
	  
Πρέπει	  να	  σημειωθεί	  ότι	  η	  οικονομική	  κρίση	  και	  η	  ύφεση	  εξακολουθεί	  να	  επηρεάζει	  

αρνητικά	  την	  δραστηριότητα	  του	  Ομίλου,	  καθώς	  ο	  συνδυασμός	  της	  συρρικνούμενης	  
ζήτησης	  και	  της	  πιστωτικής	  ασφυξίας	  που	  χαρακτηρίζει	  κυρίως	  την	  εγχώρια	  αγορά	  
επηρεάζει	  αναπόφευκτα	  	  την	  	  δραστηριότητά	  του.	  	  

Λόγω	   της	   έντασης	   του	   φαινομένου	   και	   της	   διάρκειας	   αυτού,	   και	   παρά	   την	  
ενθαρρυντική	   πορεία	   της	   προηγούμενης	   χρήσης	   2012,	   η	   διανυομένη	   χρήση	   2013	  
χαρακτηρίζεται	   και	  αυτή	  από	   εξαιρετικό	  βαθμό	  δυσκολίας	   και	  απαιτεί	   διαρκή	   και	  

συστηματική	   προσπάθεια,	   αυξημένη	   επαγρύπνηση	   και	   ταχύτατα	   αντανακλαστικά	  	  
στον	  σχεδιασμό	  και	  υλοποίηση	  της	  εμπορικής	  και	  οικονομικής	  πολιτικής.	  	  
Η	   μικρή	   χρηματοοικονομική	   έκθεση	   του	   Ομίλου	   σε	   τραπεζικό	   δανεισμό	   και	   η	  

σημαντική	  ποιοτική	  και	  προϊοντική	  του	  διαφοροποίηση	  αποτελούν	  τα	  κύρια	  εφόδια	  
που	  διαθέτει	  για	  την	  ελαχιστοποίηση	  των	  αρνητικών	  συνεπειών	  από	  την	  οικονομική	  
κρίση,	   πλην	   όμως	   είναι	   αναπόφευκτο	   ότι	   κατά	   την	   διανυόμενη	   χρήση	   2013	   θα	  

επηρεασθούν	  από	  την	  κρίση,	  τόσο	  τα	  έσοδα	  όσο	  και	  τα	  αποτελέσματα	  του	  Ομίλου.	  	  	  
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Η	   στρατηγική	   του	  Ομίλου	   και	   για	   την	   τρέχουσα	   χρήση	   2013	   κινείται	   στους	   ίδιους	  
άξονες	   με	   την	   προηγούμενη	   χρήση,	   εφαρμόζοντας	   αμυντική	   αλλά	   και	   επιθετική	  

πολιτική	  και	  συνοψίζεται	  στα	  ακόλουθα:	  
-‐	   διαρκής	   αναζήτηση	   νέων	   κερδοφόρων	   πεδίων	   δράσης,	   με	   εκμετάλλευση	   της	  
δυνατότητας	   της	   Εταιρείας	   να	   εισέρχεται	   σε	   νέους	   τομείς	   λόγω	   της	   πολυσχιδούς	  

παραγωγικής	  δυνατότητάς	  της	  και	  της	  ευελιξίας	  της,	  	  
-‐	   επίτευξη	   νέων	   συμφωνιών	   και	   ανάπτυξη	   νέων	   συνεργασιών	   με	   οίκους	   του	  
εξωτερικού,	   με	   στόχο	   την	   διατήρηση	   και	   ανάπτυξη	   του	   εξαγωγικού	  

προσανατολισμού	  της	  Εταιρείας,	  	  
-‐	  ενίσχυση	  της	  διείσδυσης	  σε	  νέα	  αντικείμενα,	  ικανά	  όπως	  απορροφήσουν	  μεγάλο	  
μέρος	  της	  παραγωγικής	  δυναμικής	  της	  Εταιρείας	  στην	  διάρκεια	  των	  επομένων	  ετών,	  	  

-‐	  προσαρμογή	  και	  εκτέλεση	  των	  προγραμματισμένων	  επενδύσεων	  της	  Εταιρείας	  με	  
στόχο	  την	  σταθεροποίηση	  και	  την	  περαιτέρω	  ενίσχυση	  της	  παραγωγής,	  	  
-‐	  διατήρηση	  της	  ρευστότητας	  και	  των	  θετικών	  ταμειακών	  ροών	  με	  περιορισμό	  όσο	  

είναι	   δυνατόν	   των	   δαπανών,	   προκειμένου	   η	   Εταιρεία	   να	   είναι	   σε	   θέση	   να	  
αντιμετωπίσει	  και	  απρόβλεπτες	  ακόμη	  καταστάσεις.	  

	  
Συμπερασματικά,	  ο	  Όμιλος	  παρόλες	  τις	  πρόσφατες	  αρνητικές	  οικονομικές	  εξελίξεις,	  
παρά	   την	   σημαντική	   συρρίκνωση	   της	   ζήτησης	   ιδίως	   στην	   εγχώρια	   αγορά,	  	  

παραμένει	  σε	  ισχυρή	  οικονομική	  θέση,	  και	  έχει	  επαρκές	  κεφάλαιο	  και	  ρευστότητα	  
για	  να	  χρηματοδοτήσει	  τις	  λειτουργικές	  δραστηριότητες	  του	  και	  το	  δανεισμό	  του.	  
	  

	  
	  	   	   	   	   	   	   	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  Ασπρόπυργος	  30	  Μαΐου	  2013	  
	  


